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Мета статті – на прикладі українських бібліотек репрезентувати інтеграцію і дифе-
ренціацію традиційних та інноваційних функцій бібліотек в епоху цифровізації.

Методи дослідження. У дослідженні застосовані методи соціокомунікаційного, ін-
ституціонального, структурно-функціонального і системного підходів. Також використано 
такі загальнонаукові методи дослідження, як системного аналізу, когнітивний, узагаль-
нення та синтезу), а також спеціальні, серед яких базові – джерелознавчого пошуку і біб
ліотекознавчий. 

Наукова новизна дослідження полягає в обґрунтуванні інтеграції і диференціації 
традиційних та інноваційних функцій бібліотек як сучасних документно-комунікаційних 
установ та базових соціокультурних закладів держави. Названа трансформація відбулася 
під впливом таких зовнішніх факторів, як цифровізація, технологізація бібліотечної прак-
тики, гібридні загрози і війна за незалежність України, що засвідчує оптимальну адаптацію 
функціонування української бібліотечної справи до викликів часу та очікувань суспільства.

Основні висновки. Функція сучасної бібліотеки – це позитивний ефект у соціумі як 
успішної діяльності соціокультурного закладу та оптимальне значення для суспільства 
як документно-інформаційної установи у царині задоволення усіх потреб користувачів 
(інформаційних, рекреаційних, освітніх тощо). Бібліотека в умовах цифровізації завдяки 
впровадженню сучасних технологій трансформується у багатофункціональний простір, 
оптимально інтегруючи і диференціюючи традиційні та інноваційні функції. 

В умовах гібридних загроз традиційна освітня функція остаточно поділилася на такі 
функції, як адукаційно-адвокаційна, формування стійкого інтересу до бібліотеки і читан-
ня, орієнтаційно-дорадча та подолання цифрової нерівності. У добу відкритої науки варто 
говорити про нові окремі функції бібліотеки –  наукової комунікації та інформаційного об-
міну. У час війни за незалежність України бібліотеки розгорнули активну медіадіяльність, 
інтегруючи меморіальну, комулятивну, комунікативну, інформаційну та освітню функції. 

Ключові слова: бібліотекознавство; функції бібліотек; бібліотеки України; бібліотечна 
справа; війна; медіадіяльність; цифровізація.
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ВСТУП
Теоретико-прикладні дослідження функцій бібліотек в українському бібліо

текознавстві активізувалися лише зі здобуттям незалежності України, тобто на 
початку 1990-х років, незважаючи на важливість ґрунтовного вивчення озна-
ченого питання для розвитку різних напрямів бібліотек усіх систем і відомств. 
Фундаментальним дослідженням в українській науці про бібліотеки та бібліо
течну справу стала монографія М.  Слободяника (1995). Учений зокрема акцен-
тував, що саме бібліотека «покликана забезпечити діяльність суспільства в ціло-
му і конкретну людину інтегрованим і синтезованим знанням, нагромадженим 
людством у процесі історичного розвитку». О. Матвійчук (2010), репрезентуючи 
освітньо-виховну місію бібліотеки як базового соціокультурного інституту, наго-
лосила, що «соціальна функція сучасної бібліотеки полягає у забезпеченні всім 
членам суспільства доступу до зафіксованих знань, встановлення комунікацій 
із зовнішнім світом» (с. 157).

Динамічне упровадження інформаційних і комунікаційних технологій у біб
ліотечну практику сприяло розширенню завдань та збагаченню функцій бібліо
тек і вимагало від науковців та практиків обґрунтування зміни ролі бібліотеки як 
базової документно-комунікаційної установи інформаційного суспільства. Адже, 
як акцентувала І. Давидова (2014), трансформація функцій бібліотек в інформа-
ційному суспільстві перетворює їх із винятково документозберігаючих закладів 
в установи, які надають доступ до консолідованих інформаційних ресурсів. Епоха 
цифровізації результувалася в інформаційно-бібліотечній сфері функціонуван-
ням інноваційних бібліотечних сервісів, розгортанням медіадіяльності бібліотек, 
упровадженням штучного інтелекту та роботизацією бібліотечної практики. Ви-
клики військового часу спонукали українські бібліотеки до вирішення нагальних 
завдань інформаційно-бібліотечної сфери щодо оптимального розв’язання соці-
окультурних проблем держави на основі застосування нових знань і впроваджен-
ня новітніх напрямів науки та культури через інтеграцію і диференціацію тради-
ційних та інноваційних функцій бібліотек.

ТЕОРЕТИЧНЕ ПІДҐРУНТЯ
Теоретичне підґрунтя статті становили публікації українських представни-

ків бібліотечної науки, освіти і практики, в яких висвітлені теоретичні аспекти 
і сучасний досвід функціонування бібліотек в умовах технологізації бібліотечної 
справи України від упровадження інформаційних технологій до цифрових. Вар-
то наголосити, що монографія М. Слободяника, присвячена розкриттю еволюції 
функцій і структури наукових бібліотек, і сьогодні залишається фактично єдиним 
монографічним виданням такої тематики в українському бібліотекознавстві. 
Нині є достатньо наукових статей, котрі розкривають різні аспекти функціо-
нування наймасовішого сегмента української бібліотечної справи  – публічних 
бібліотек, але необхідно констатувати відсутність монографічного дослідження 
власне цих бібліотек, яке вже давно на часі. 

На основі результатів здійсненого джерелознавчого пошуку усі виявлені публі-
кації, в яких висвітлено різні аспекти дослідження функцій українських бібліотек 
періоду незалежності, було поділено на монографії, дисертації, наукові статті та 
матеріали конференцій. У монографії О. Воскобойнікової-Гузєвої (2014) стосовно 
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вивчення генезису та модернізації української бібліотечно-інформаційної сфе-
ри частково згадано про базові функції бібліотек. Монографія О. Мар’їної (2017), 
присвячена функціонуванню бібліотек в електронному середовищі, акцентує на 
істотному збагаченні їхньої комунікаційної функції та функції дистанційного 
доступу до бібліотечних фондів і ресурсів. У монографії науковців Національ-
ної бібліотеки України імені В. І. Вернадського (НБУВ) у контексті інноваційного 
розвитку українського бібліотекознавства та бібліотечної діяльності упродовж 
2002–2020 рр. порушено питання функцій головного бібліотечно-інформаційного 
комплексу держави (Василенко, 2022). У монографії О. Сокур і О. Клименко (2022), 
з огляду на висвітлення інформаційно-комунікаційної діяльності бібліотек нау-
кових установ Національної академії наук (НАН) України в системі наукових ко-
мунікацій, наголошено на традиційних функціях власне наукових бібліотек.

Дисертація Т. Бірюкової (2015) присвячена дослідженню функціонального ас-
пекту бібліотеки в системі документних комунікацій. Дослідниця акцентувала на 
збагаченні соціальних функцій бібліотеки як сучасної документно-комунікацій-
ної інституції та аргументувала диверсифікацію меморіальної, інформаційної, 
кумулятивної та освітньої функцій. У дисертації Т. Побережної (2025) теоретично 
обґрунтовано адаптацію функцій публічних бібліотек Поділля в умовах гібридних 
загроз, резюмуючи, що у контексті цифровізації перспективною для названих 
бібліотек в умовах воєнного стану є можливість виконання функції «Бібліотека 
для всіх». У дисертації Є. Чумака (2025) щодо розгляду інформаційних ресурсів 
українських публічних бібліотек як ключового сегмента збереження культурно-
го потенціалу України у цифрову епоху аргументовано, що «цифровізація знач-
но посилила традиційні бібліотечні функції, а організація знань у бібліотечному 
форматі характеризується стрімким нарощуванням масиву структурованих елек-
тронних інформаційних ресурсів» (с. 6). 

Сьогодні накопичено значний масив публікацій у фаховій періодиці, де ви-
світлюються питання функціонування бібліотек у кризові часи, серед яких варто 
виокремити такі питання, як основні напрями реалізації інформаційно-комуні-
кативної функції наукової бібліотеки (Слободяник, 1991), трансформація ролі та 
функцій бібліотеки закладу вищої освіти у цифровому медіасередовищі (Горбань 
& Гайсинюк, 2023), соціально-культурні функції бібліотек (Матвійчук, б.д.), інно-
ваційна діяльність бібліотек в умовах цифрового суспільства (Добровольська & 
Чередник, 2023) та багато інших. Зокрема, Г. Шемаєва (2012), вивчаючи активіза-
цію кооперації та координації українських бібліотек у царині використання їх-
ніх електронних інформаційних ресурсів, аргументувала посилення аналітичної 
функції. С. Терентьєв (2022) вважає, що інформаційно-комунікаційна – це чільна 
функція українських публічних бібліотек, що «передбачає акумулювання проце-
сів інформаційної діяльності на основі соціальних комунікацій». 

Проведення окремих наукових заходів, присвячених питанням функціонуван-
ня бібліотек, засвідчує важливість цієї тематики та вагомість бібліотекознавчих 
студій цього напряму. Тут варто назвати ІІІ науково-практичну інтернет-кон-
ференцію «Нова модель інформаційного образу бібліотеки: зміна традиційного 
сприйняття її призначення та функцій» (Медведь та ін., 2021), яка проходила 21 
жовтня 2021 р. в Ужгороді, та Міжнародну наукову конференцію «Адаптація за-
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вдань і функцій наукової бібліотеки до вимог розвитку цифрових інформаційних 
ресурсів» (Попик та ін., 2013), яка відбулася у НБУВ 8–10 жовтня 2013 р.

Значний накопичений масив наукових статей означеної тематики засвідчує 
важливість і актуальність обраної теми дослідження, але жодна з них не висвітлює 
функцій бібліотек в епоху цифровізації. Результати здійсненого контент-аналізу 
публікацій засвідчили відсутність комплексного дослідження функцій бібліотек 
цифрової доби в українському бібліотекознавстві. 

Мета статті – на прикладі українських бібліотек репрезентувати інтеграцію 
і диференціацію традиційних та інноваційних функцій бібліотек в епоху цифро-
візації.

МЕТОДИ ТА МАТЕРІАЛИ ДОСЛІДЖЕННЯ
У дослідженні застосовані методи соціокомунікаційного, інституціонального, 

структурно-функціонального і системного підходів. Також використані такі за-
гальнонаукові методи дослідження, як системний аналіз, когнітивний, узагаль-
нення та синтезу, і спеціальні, серед яких базові – джерелознавчого пошуку та 
бібліотекознавчий.

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ
Функція сучасної бібліотеки, на наше переконання, – це насамперед позитив-

ний ефект у соціумі як успішної діяльності соціокультурного закладу та оптималь-
не значення для суспільства як документно-інформаційної установи у царині за-
доволення усіх потреб користувачів (інформаційних, рекреаційних, освітніх тощо). 
Тобто функція бібліотек виражається у впливі, який вони здійснюють на суспільний 
розвиток (Кравець, 2023, с. 127). Такі зовнішні фактори розвитку сучасного україн-
ського суспільства, як карантинні обмеження та військові дії, спонукали до зміни 
форматів (із традиційного у дистанційний) діяльності публічних бібліотек, а циф-
ровізація активізувала їхню медіадіяльність (Добровольська & Чередник, 2023), що 
призвело до трансформації усього конгломерату функцій бібліотек.

Характеризуючи специфіку розширення функцій бібліотек у цифрову епо-
ху, О. Кузьменко та В. Загуменна (2021) акцентують, що повсюдне впровадження 
цифрових технологій кардинально вплинуло на зростання інформаційних потреб 
користувачів, а тому викликало появу нових функцій бібліотечних закладів, які 
стали більш доступними для наявних читачів та потенційних користувачів, тран-
сформували діяльність бібліотеки у більш інноваційну і динамічну, коли значна 
кількість електронних сервісів доступна 24/7, незалежно від географічного розта-
шування користувача бібліотечних послуг.

Сьогодні варто відійти від дослідження бібліотеки крізь призму традиційних 
функцій (первинними для бібліотеки вважаємо меморіальну, комулятивну та кому-
нікативну) як установи, місія якої полягає у збиранні, зберіганні та наданні знань 
суспільству, оскільки впровадження цифрових технологій у бібліотечну практику 
та створення клієнтоорієнтованих і сервісних технологій обслуговування перетво-
рило книгозбірні на інноваційні інформаційно-комунікаційні центри з доступом 
до світового інформаційного простору (функція доступу до електронних ресурсів). 

Інституціональне функціонування бібліотек як базового соціокультурного 
закладу інформаційно-комунікаційної сфери в умовах війни реалізувалося саме 
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через актуалізацію меморіальної функції – збереження соціальної пам’яті, коли 
бібліотеки розпочали збір усних і документальних свідчень про героїчну бороть-
бу українців за незалежність своєї держави, про злодіяння російських окупан-
тів щодо нищення бібліотек, спалення фондів (Кузнецова, 2022). Для прикладу, 
у дисертації Є. Чумака (2025) охарактеризовано електронні інформаційні ресурси 
сайту Дніпропетровської обласної універсальна наукової бібліотеки імені Пер-
воучителів слов’янських Кирила і Мефодія, що включають статті з періодичних 
видань про життя в нашій державі, інформацію про чинні в умовах воєнного стану 
послуги і соціальні програми підтримки військовослужбовців та внутрішньо пе-
реміщених осіб, юридичні консультації, медичну інформацію тощо. Серед таких 
електронних ресурсів, доступних і корисних для користувачів різних територій та 
українських біженців за кордоном, – «Корисно знати – Російська агресія», «Корис-
но знати – Переселенцям. Військовослужбовцям». Охарактеризована електронна 
база документів «Хроніки війни. Факти. Онлайн ЗМІ» або «FAKTU» цієї бібліотеки, 
цей своєрідний щоденник подій війни та її наслідків для Дніпропетровської об-
ласті від 24 лютого 2022 р. до кінця березня 2024 р., вміщувала понад 6500 записів 
(документи та відеоматеріали) (с. 89). Тут варто говорити про успішну реалізацію 
та розширення змісту традиційної просвітницької функції бібліотеки в умовах 
воєнного стану в Україні під впливом цифровізації.

У час війни за незалежність України соціальні функції бібліотек як клієнто- 
орієнтованих закладів, діяльність яких сконцентрована на відповідність очіку-
вань суспільства вимогам часу, наповнилися новим змістом (краєзнавча, освіт-
ня, культурно-просвітня, соціальної адаптації, зокрема внутрішньо переміщених 
осіб, тощо), збільшилися завдання (підтримка Збройних Сил України, для при-
кладу, волонтерська діяльність, плетіння сіток, виготовлення окопних свічок, по-
шиття одягу тощо), які бібліотеки вирішують, стаючи опорними центрами життя 
громади або навіть місцями укриття.

Аудіо- та відеоматеріали, створені бібліотечними працівниками, миттєво по-
ширювалися в цифровому середовищі як дійовий спосіб інформаційного спро-
тиву, легальний механізм боротьби з російською пропагандою та фейками. Ме-
діадіяльність бібліотек розгорнулася, інтегруючи меморіальну, комулятивну, 
комунікативну, інформаційну та освітню функції, що, на нашу думку, дозволяє 
виокремити функцію спротиву російській агресії та гібридним загрозам. У реалі-
ях воєнного часу новим змістом наповнилися загальнокультурна, організаційна, 
пізнавальна, соціальна та ціннісно-орієнтаційна функції.

М. Комова і Д. Драпалюк (Komova & Drapaliuk, 2024) наголошують, що статус 
та репутація української інформаційно-бібліотечної сфери прямо пропорційні 
відходу від трактування традиційних уявлень про базові соціальні функції, а саме 
розширення завдань та трансформацію інституційних функцій бібліотек як ін-
новаційних центрів доступу до цифрових ресурсів – сучасних конкурентоспро-
можних установ на ринку інформаційних послуг. У цьому контексті ми солідарні 
з Т. Новальською та Н. Бойчук (2024), що в умовах глобального інформаційного 
простору трансформуються соціальні функції бібліотеки, і, відповідно, змінюєть-
ся власне бібліотека, яка з пасивного накопичувача знань стрімко перетворюєть-
ся на активного учасника цифрового середовища (с. 225).
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На основі здійсненого О.  Берестовим (Berestov, 2024) аналізу етапів техно-
логічних інновацій у бібліотеках (віртуальна та доповнена реальність, блокчейн 
тощо) констатовано, що саме завдяки технологічному прогресу не лише розши-
рено вихід за межі фізичних стін бібліотеки. Проривні методи штучного інтелекту 
у бібліотечній практиці відкривають нові горизонти як у динамізації обслугову-
вання користувачів, так і модернізації збереження культурної спадщини, досту-
пу до об’єктів культури, їх відновленні через оцифрування та надійному захисті 
від підробок. Тут необхідно виокремити таку нову функцію бібліотеки цифрової 
доби, як функція цифрової комунікації, яка притаманна усім бібліотекам, незалеж-
но від відомчого підпорядкування, розміру або кількості накопичених фондів 
(реалізовується за умови мінімальної медіадіяльності передусім через сторінки 
у соціальних мережах). Витоки названої функції беруть початок в утилітарній та/
або практичній і сервісній функціях.

У дослідженні Н.  Бачинської та В.  Касьяна (2024) запропоновані ефективні 
стратегії комунікації публічних бібліотек у цифрову епоху, зокрема детально оха-
рактеризовані такі цифрові канали комунікації з користувачами, громадськими 
організаціями, колегами, волонтерами та ін., як соціальні мережі, вебсайт, мо-
більні додатки. Саме така комунікація сприяє плідній трансформації принципу 
«від одного багатьом» до «від багатьох до багатьох». І. Ярема (2022) обґрунтував 
доцільність месенджерів, різних онлайн-платформ та каналів на YouTube задля 
комунікації з різними групами користувачів. Позаяк завдяки таким комунікацій-
ним стратегіям, котрі результуються в інформаційній функції, в умовах війни за 
незалежність України бібліотеки постійно перебувають у комунікаційній взаємо-
дії зі своїми користувачами, активно впроваджуючи нові форми роботи. 

Освітня як базова традиційна функція бібліотеки в епоху цифровізації оста-
точно диференціювалася на такі функції, як адукаційно-адвокаційна, формуван-
ня стійкого інтересу до бібліотеки і читання, орієнтаційно-дорадча, подолання 
цифрової нерівності, що засвідчує оптимальну адаптацію функціонування укра-
їнської бібліотечної справи в умовах гібридних загроз.

Отже, лише в умовах цифровізації бібліотечні заклади отримали нові можли-
вості, коли було створено всі умови для успішної інформаційно-комунікаційної 
(базується на реалізації інформаційної (та/або включає інформаційно-аналітичну, 
інформаційно-просвітницьку, просвітницьку, консультативну і довідкову)) та ко-
мунікативної функцій (та/або включає спілкування і комунікативно-організацій-
ну) і плідної медіадіяльності (результується у загальнокультурній (та/або включає 
культурну, культурно-просвітницьку і культурно-освітню) та освітній функціях (та/
або включає навчальну і навчально-збагачувальну)). Тобто успішне функціонуван-
ня модернізованої бібліотеки цифрової доби базується на оптимальній інтеграції 
і диференціації традиційних та інноваційних функцій бібліотек.

Ми погоджуємося із М. Комовою і Д. Драпалюком (Komova & Drapaliuk, 2024), 
що базові функції бібліотеки цифрової епохи, місія якої зосереджена на дотри-
манні цінностей соціальної справедливості, вільного доступу до знань та інфор-
мації, інклюзивності, значно залежать від її читацького призначення. Тому інсти-
туційною функцією академічної бібліотеки є науково-дослідна, адже бібліотека 
як дослідницький партнер бере участь у наукових студіях. У добу відкритої науки 
варто говорити про нові окремі функції бібліотеки: наукової комунікації (бібліо
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теки ведуть інституційні репозитарії, відповідають за наукометрику дослідників 
установи тощо) та інформаційного обміну (управління дослідницькими даними, 
поширення результатів наукових досліджень тощо).

Зрозуміло, що обсяг виконуваних завдань у межах названих функцій безпосе-
редньо залежить від кількості бібліотечних фахівців, залучених у таких напрямах 
роботи. У Стратегії розвитку найбільшої бібліотеки держави, головної бібліотеки 
Національної академії наук України  – Національної бібліотеки України імені 
В.  І. Вернадського на 2022–2025 рр. одним із пріоритетних завдань виокремле-
но розбудову Репозитарію НБУВ, Репозитарію наукових публікацій НАН Украї-
ни, порталу НАН України «LibNAS UA», порталу «Наука України: доступ до знань», 
електронних цифрових бібліотек «Україніка» та «Цифрові колекції історико-куль-
турної спадщини» («Стратегія розвитку», 2023). Така діяльність спрямована на 
вирішення завдань інноваційного характеру через формування цифрових бібліо
течних ресурсів власної генерації та створення нового наукового знання. 

У цифрову епоху функція доступу до інформації трансформувалася у функ-
цію цифрового доступу до оцифрованих унікальних пам’яток історико-культур-
ної спадщини, серед яких – рукописи, стародруки, мапи, картини, партитури нот 
тощо, котрі наповнюють електронні цифрові бібліотеки, колекції, банки та бази 
даних завдяки створенню цифрового бібліотечного продукту інноваційного ха-
рактеру. А. Радченко (2025) аргументує, що застосування апробованих соціальних 
комунікативних практик (соціальні мережі, інформаційно-комунікаційні плат-
форми, ресурси відкритого доступу тощо) у розрізі їх значення для популяризації 
знань роблять помітним вплив наукової спільноти на суспільство саме через по-
пуляризацію знань у віртуальному просторі.

Тому вважаємо за доцільне констатувати на інституалізації таких нових 
функцій бібліотеки цифрової доби: наукової комунікації нової генерації, цифро-
вої комунікації, інформаційного обміну та цифрового доступу, які забезпечують 
впроваджені в бібліотечну практику новітні технології та програми. Це засвідчує 
глибоку трансформацію бібліотеки в умовах цифровізації, яка перетворилася 
на мультифункціональний, відкритий та інноваційний осередок (Кудлай, 2025) 
і успішно реалізовує принцип доступності до релевантної інформації усіх катего-
рій користувачів упродовж прийнятного часу.

Досліджуючи актуальні тренди функціонування бібліотек у цифровому середо
вищі, Г.  Салата (2022) аргументує, що удоступненість бібліотеки залежить від її 
здатності реалізувати мультимедійні ресурси і детально характеризує чотири базо-
ві складники віртуального бібліотечного середовища (вебсайт, е-каталог, літератур-
ні джерела та канали для оперативної комунікації) (с. 33). Резюмуючи, науковиця 
наголошує на поетапному відході бібліотек від класичного формату документозбе-
рігаючої установи та переході до створення експериментального арт-середовища, 
яке функціонує «у різному просторовому вимірі, але ніяк не витісняючи бібліо
теки» з їхнього традиційного формату, позаяк культурологічний потенціал бібліо
теки цифрової доби виходить за межі класичного розуміння (с. 37).

ВИСНОВКИ
Функція сучасної бібліотеки – це позитивний ефект у соціумі як успішної ді-

яльності соціокультурного закладу та оптимальне значення для суспільства як 
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документно-інформаційної установи у царині задоволення усіх потреб корис-
тувачів (інформаційних, рекреаційних, освітніх тощо). Бібліотека в умовах циф-
ровізації завдяки впровадженню сучасних технологій трансформується у багато-
функціональний простір, оптимально інтегруючи і диференціюючи традиційні та 
інноваційні функції. 

В умовах гібридних загроз традиційна освітня функція остаточно диферен-
ціювалася на такі функції, як адукаційно-адвокаційна, формування стійкого ін-
тересу до бібліотеки і читання, орієнтаційно-дорадча та подолання цифрової 
нерівності. У добу відкритої науки варто говорити про нові окремі функції бібліо
теки: наукової комунікації та інформаційного обміну. У час війни за незалежність 
України бібліотеки розгорнули активну медіадіяльність, інтегруючи меморіаль-
ну, комулятивну, комунікативну, інформаційну та освітню функції. 
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FUNCTIONS OF THE UKRAINIAN LIBRARY IN THE DIGITAL EPOCH 

The aim of the article is to represent the integration and differentiation of traditional 
and innovative library functions in the epoch of digitalisation using the example of Ukrainian 
libraries.

Research methods. In this study, methods of socio-communicational, institutional, 
structural-functional and systemic approaches are used. In addition, such general scientific 
research methods as system analysis, cognitive, generalisation and synthesis, as well as special 
ones, including basic – source research and library science – are applied.
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The scientific novelty of the study grounds on substantiating the integration and 
differentiation of traditional and innovative functions of libraries as modern document 
and communication institutions and basic socio-cultural establishments of the state. 
The aforementioned transformation has taken place under the influence of such external 
factors as digitalisation, technologisation of library practice, hybrid threats and a war for 
Ukraine’s independence, which indicates the optimal adaptation of the functioning of Ukrainian 
librarianship to the challenges of the time and the society’s expectations.

Main conclusions. The function of a modern library is a positive effect in society as a 
successful activity of socio-cultural institutions and an optimal value for the society as a document 
and information institution in the field of satisfying all the needs of users (informational, 
recreational, educational, etc.). In the context of digitalisation and thanks to the introduction 
of modern technologies, the library is transformed into a multifunctional space, optimally 
integrating and differentiating traditional and innovative functions.

Under conditions of hybrid threats, the traditional educational function has finally differentiated 
into such functions as educational-advocacy, formation of a sustainable interest in the library and 
reading, orientation-advisory, overcoming digital inequality. In the age of open science, it is worth 
talking about new functions of the library: scientific communication and information exchange. 
During the war for Ukraine’s independence, libraries launch rapid media activities, integrating 
memorial, cumulative, communicative, informational and educational functions.
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